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p91 유제 단순변형3

1. 이상의 자연수 에 대하여 모집단에서 크기

가 인 표본을 임의추출하여 구한 표본평균을 

라 하자 이 모집단의 확률변수. 에 대하여

E   , E   일 때, E  ≥ 을 만족

시키는 자연수 의 합을 구하면?1)

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

p91 유제 단순변형3

모집단의 확률변수2. 의 확률분포가 다음 표와

같다.

     계

    










이 모집단에서 크기가 인 표본을 복원추출하여

그 표본평균을  라고 할 때, E

의 값을 구

하면?2)

① 


② 


③ 



④ 


⑤ 



p93 유제 응용변형5

어느 회사의3. TV 광고에 대한 소비자의 만족도

를  점 만점의 점수로 조사했더니 평균이 

점이고 표준편차가,  점인 정규분포를 이루었다

고 한다 이 조사에 참여한 집단에서 임의추출된.

 명의 만족도의 표본평균을  라 할 때,  가

 점 이상  점 이하일 확률을 아래 표준정규분

포표를 이용하여 구하면?3)

①  ②  ③ 

④  ⑤ 
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p95 유제 응용변형6

어느 포도 농원에서 수확한 포도 한 송이에 달4.

린 포도 알의 개수는 정규분포를 따른다고 한다.

이 포도 농원에서 수확한 포도 송이를 임의 추

출하여 한 송이 당 포도 알의 개수를 조사하였더

니 평균이 개 이었다 이 농원에서 수확한 포.

도 전체의 한 송이 당 포도 알의 개수의 평균 

을 신뢰도 로 추정하면  ≤  ≤  ,

신뢰도 로 추정하면  ≤  ≤ 이다.   

의 값은?4)

단( , Z가 표준 정규분포를 따르는 확률변수일 때,

P   ≤    P   ≤   이다.)

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

p95 유제 단순변형7

모평균이5.  모표준편차가, 인 정규분포를

따르는 모집단에서 크기가 인 표본을 임의추

출하여 구한 표본평균이 이고 이를 이용하여,

구한 모평균 에 대한 신뢰도 의 신뢰구간

이    ≤  ≤   일 때,   의 값은?

단( , 가 표준정규분포를 따르는 확률변수일 때,

 ∣∣≤   로 계산한다.)5)

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

p96 번 단순변형1

모집단의 확률변수6. 의 확률분포를 표로 나타

내면 아래 표와 같다 이 모집단에서 크기가. 인

표본을 임의추출하여 구한 표본평균을 라 할

때,  ＞의 값은?6)

     계

    













① 


② 


③ 



④ 


⑤ 


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p96 번 단순변형2

모평균이7. 이고 모표준편차가, 인 모집단에

서 크기가 인 표본을 임의추출하여 구한 표본평

균을 라 할 때, E   , V   


이다.

의 값은?7)

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

p96 번 단순변형3

정규분포8. N  을 따르는 모집단에서 크

기가 인 표본을 임의추출하여 구한 표본평균을

라 할 때,     으로 놓으면 확률변수

는 표준정규분포 N  을 따른다. 의 값

은?8)

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

p96 번 단순변형4

정규분포9. N  을 따르는 모집단에서 크

기가 인 표본을 임의추출하여 구한 표본평균을

라 할 때,  ≥   이다 상수. 의

값은?

단( , 가 표준정규분포를 따르는 확률변수일 때,

  ≤  ≤   로 계산한다.)9)

①  ②  ③ 

④  ⑤ 
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p96 번 응용변형4

10.  음료회사에서 생산되는  음료수의 용량은

평균  표준편차,   인 정규분표를 이룬

다고 한다 음료수 자동판매기에서 판매되는 이.

음료수 개를 임의로 추출하여 그 용량의 평균

을  라 하자 이 때 아래 표준정규분포표를 이. ,

용하여   ≤  ≤ 의 값을 구하면?10)

①  ②  ③ 

④  ⑤ 
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1 ③ 2 ④ 3 ④ 4 ① 5 ④

6 ② 7 ⑤ 8 ③ 9 ② 10 ③

1) 정답 ③

출제범위 모평균과 표본평균[ ]

E   , E   이므로

V   E  E

   

 

이고

E  E ,

V 

V
 


이므로

V  E   E 
에서

E  V   E 

 


 

따라서 E  ≥ 에서




 ≥ ,  ≤ 이다.

은 이상의 자연수이므로  ≤  ≤ 에서

모든 자연수의 합을 구하면


  



  

 ×
   이다.

필수 개념

표본평균의 평균과 분산▸

모평균 E    모분산, V    인 모집

단에서 크기 인 표본을 임의추출하는 경우

(1) 


     ⋯ 

표본의 평균(2) ⇒ E   E   

표본의 분산(3) ⇒ V  

V 
 



표본의 표준편차(4) ⇒   



2) 정답 ④

출제범위 모평균과 표본평균[ ]

모집단의 확률변수 의 확률분포가 아래와 같으

므로

     계

    










E    × 


  × 


  ×


 



V     × 


  × 


  ×


 

 


 



이다.

표본의 크기가   이므로

E    E   



V  

V 
 





 


이다.

따라서 E

  V  E 

 


 


 



이다.

필수 개념

표본평균의 평균과 분산▸

모평균 E    모분산, V    인 모집

단에서 크기 인 표본을 임의추출하는 경우

(1) 


     ⋯ 

표본의 평균(2) ⇒ E   E   

표본의 분산(3) ⇒ V  

V 
 



표본의 표준편차(4) ⇒   



3) 정답 ④

출제범위 표본평균의 분포[ ]

참여 집단의 평균이  점이고 표준편차가,  점

인 정규분포를 따르므로 N  이다.

이 조사에 참여한 집단에서 임의추출된  명의

정답 및 해설
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만족도의 표본평균을  라 할 때,

E       


 


이다.

따라서 표본평균,  는 N 
 



을 따르고,

 





 
으로 놓으면 확률변수 는 표준정규

분포 N  을 따른다.

 ≤ ≤   










  
≤  ≤





   



   ≤  ≤ 

  ≤  ≤ 

 

이다.

필수 개념

표본평균의 분포▸

정규분포 N   을 따르는 모집단에서 크

기 인 표본을 임의추출할 때,

표본평균 X는 정규분포 N 



을 따른다.

4) 정답 ①

출제범위 통계적 추정[ ]

모평균을  모표준편차를, 라 할 때,   이

므로 신뢰도 인 신뢰구간은

   ×


≤  ≤    ×


이다.

 ≤  ≤ 에서

 × 


 이므로   이다.

따라서 구하는 신뢰도 의 신뢰구간에서

     ×  ×


 이다.

필수 개념

모평균의 추정▸

모집단의 분포가 정규분포 N  을 따를

때 임의추출한 크기, 인 표본의 표본평균 X

에 대한 모평균 의 신뢰구간은

(1)   의 신뢰도

X  


≤  ≤ X  



(2)   의 신뢰도

X  


≤  ≤ X  



5) 정답 ④

출제범위 통계적 추정[ ]

표본평균이   모표준편차가,    표본의,

크기가   이므로

모평균 에 대한 신뢰도 의 신뢰구간은

   ×


≤  ≤    ×



   ≤  ≤   

 ≤  ≤ 

이다.

따라서    ≤  ≤   으로 고치면

   ≤  ≤   에서

  ,   이므로

        이다.

필수 개념

모평균의 추정▸

모집단의 분포가 정규분포 N  을 따를

때 임의추출한 크기, 인 표본의 표본평균 X

에 대한 모평균 의 신뢰구간은

(1)   의 신뢰도

X  


≤  ≤ X  



(2)   의 신뢰도

X  


≤  ≤ X  


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6) 정답 ②

출제범위 모평균과 표본평균[ ]

확률변수 가 갖는 값은       이

므로 ＞    이다.

모집단에서 임의 추출한 크기가 인 표본을

  이라 할 때,



  
 에서

    이므로

  은    의 가지 경우이다.



  
 에서

    이므로

  은  이다.

따라서

＞    

 


× 


 


× 


 


× 



 



필수 개념

표본평균의 평균과 분산▸

모평균 E    모분산, V    인 모집

단에서 크기 인 표본을 임의추출하는 경우

(1) 


     ⋯ 

표본의 평균(2) ⇒ E   E   

표본의 분산(3) ⇒ V  

V 
 



표본의 표준편차(4) ⇒   



7) 정답 ⑤

출제범위 모평균과 표본평균[ ]

E   , V   


이므로

V  



 


에서   이다.

따라서 E    에서

   ×   이다.

필수 개념

표본평균의 평균과 분산▸

모평균 E    모분산, V    인 모집

단에서 크기 인 표본을 임의추출하는 경우

(1) 


     ⋯ 

표본의 평균(2) ⇒ E   E   

표본의 분산(3) ⇒ V  

V 
 



표본의 표준편차(4) ⇒   



8) 정답 ③

출제범위 모평균과 표본평균[ ]

정규분포 N  을 따르는 모집단에서 크기가

인 표본을 임의추출하여 구한 표본평균을 라

하면 E   ,   


이다.

확률변수 는 표준정규분포 N  을 따르므로

E    , V    이다.

    에서

E   E 

 E X  

  ×    이다.

V   V 

 V 

  ×



V    이므로  × 


 에서

  이다.
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필수 개념

표본평균의 평균과 분산▸

모평균 E    모분산, V    인 모집

단에서 크기 인 표본을 임의추출하는 경우

(1) 


     ⋯ 

표본의 평균(2) ⇒ E   E   

표본의 분산(3) ⇒ V  

V 
 



표본의 표준편차(4) ⇒   



9) 정답 ②

출제범위 표본평균의 분포[ ]

정규분포 N  을 따르는 모집단에서 크기가

인 표본을 임의추출하여 구한 표본평균을 라

하면 E  ,  


 


이므로

확률변수 는 정규분포 N 
 



을 따르고,

 





 
으로 놓으면 확률변수 는 표준정규

분포 N  을 따른다.

이때  ≥   




 ≥





  



  ≥ 


 

  ≤   




    ≤  ≤   




 

이므로

 ≤  ≤   


 이다.

따라서   ≤  ≤   에서

  


  

  

이다.

필수 개념

표본평균의 분포▸

정규분포 N   을 따르는 모집단에서 크

기 인 표본을 임의추출할 때,

표본평균 X는 정규분포 N 



을 따른다.

10) 정답 ③

출제범위 표본평균의 분포[ ]

 음료회사에서 생산되는  음료수의 용량은 평

균  표준편차,   인 정규분표를 따르므

로 N  이다.

모집단에서 크기가 인 표본을 임의추출하여

구한 표본평균을 라 하면 E  ,

 


 


이므로 확률변수 는 정규분

포 N 
 



을 따른다.

 





 
으로 놓으면 확률변수 는 표준정규

분포 N  을 따른다.

이때  ≤  ≤ 

 










  
≤  ≤





   



   ≤  ≤ 

  × ≤  ≤ 

 

필수 개념

표본평균의 분포▸

정규분포 N   을 따르는 모집단에서 크

기 인 표본을 임의추출할 때,

표본평균 X는 정규분포 N 



을 따른다.


